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Δ
υο χρόνια με φοιτητές το ΤΕΠΑΚ, τι
στίγμα έδωσε στην πόλη; Επανήλθε η
ζωή στο ιστορικό κέντρο με τις πολ-
λές εκατοντάδες νεαρών ατόμων και
παρείχε τη δυνατότητα σε ιστορικά

κτίρια να αναπαλαιωθούν και να αποκτήσουν ζωή.
Η όλη διαδικασία… δεν έχει ακόμα τελειώσει. Με τη
φετινή ακαδημαϊκή χρονιά μπαίνουμε στο τρίτο έτος
λειτουργίας του Πανεπιστημίου. Όπως το οραματι-
ζόμαστε με βάση το χωροταξικό σχέδιο που τώρα συ-
ζητούμε και σε συνεργασία με το δήμο θα παρου-
σιαστεί στην κοινωνία της Λεμεσού. Το Πανεπιστήμιο
θα πάρει 10-15 χρόνια ώστε να φτάσει στην πλήρη
ανάπτυξή του, να λειτουργούν κανονικά όλες οι Σχο-
λές και τα Τμήματα και να έχει 6-7 χιλιάδες φοιτητές. 
Πόσους φοιτητές έχει σήμερα; Προσεγγίζουμε τους
1500 προπτυχιακούς φοιτητές, υπάρχουν τρεις χι-
λιάδες εργαζόμενοι φοιτητές που παρακολουθούν
συμπληρωματικά προγράμματα για σκοπούς ανα-
βάθμισης των προσόντων τους -αναφέρομαι στους
νοσηλευτές- και 70 περίπου διδακτορικοί φοιτητές.
Το 2007 που ξεκίνησε τη λειτουργία του το ΤΕΠΑΚ με
φοιτητές χρησιμοποιούσε δέκα κτίρια συνολικού

εμβαδού 10 χιλιάδων
τετραγωνικών μέτρων,
φέτος έχουμε στη διά-
θεσή μας 27 κτίρια συ-
νολικού εμβαδού 27
χιλιάδων τετραγωνι-
κών μέτρων. Για να
ολοκληρωθεί θα πρέ-
πει να έχει χώρους της

τάξεως των 100 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων. 
Οι χώροι στέγασης του ΤΕΠΑΚ δημιούργησαν και κά-
ποιες αντιδράσεις από τους ιδιοκτήτες των υποστατι-
κών που απαλλοτριώθηκαν. Το ΤΕΠΑΚ δείχνει την ανα-
γκαία ευαισθησία, τον τελευταίο καιρό πολύ αρμονι-
κά έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες απόκτησης αριθ-
μού ιστορικών και άλλων κτιρίων της πόλης. Υπάρχουν
κάποιες περιπτώσεις που οι ιδιοκτήτες δεν συμφω-
νούν με αυτή την προσέγγιση και έχουν ακολουθηθεί
οι νόμιμες διαδικασίες. Το ΤΕΠΑΚ δεν είναι αναμε-
μιγμένο διότι είναι η Πολιτεία που αποκτά αυτές τις
περιουσίες για χρήση από το Πανεπιστήμιο. Μόνο οι
ενοικιάσεις εντάσσονται στο πλαίσιο των αρμοδιοτή-
των του Πανεπιστημίου.
Ο πρώτος πόλος ολοκληρώνεται; Ο πρώτος πόλος
που είναι στο ιστορικό κέντρο της παλιάς πόλης προ-
χωρεί αλλά δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί. Αρκετά
κτίρια βρίσκονται υπό ανακαίνιση, όπως το παλιό τα-
χυδρομείο στο οποίο θα στεγαστεί η Πρυτανεία και
άλλα που έχουν πρόσφατα αποκτηθεί. Στις 18 Σε-
πτεμβρίου εγκαινιάσαμε τη Βιβλιοθήκη μας στα πα-
λιά δικαστήρια.
Πρόσφατα πήρατε και τη Δημοτική Βιβλιοθήκη για 15
χρόνια; Ναι, υπογράψαμε μια σημαντική συμφωνία
με το Δήμο Λεμεσού, ανέλαβε το Πανεπιστήμιο να
ανακαινίσει το κτίριο, να εκσυγχρονίσει τη Βιβλιοθή-
κη με νέες τεχνολογίες και θα έχουν πρόσβαση οι δη-
μότες με το Πανεπιστήμιο να είναι κύριος χρήστης της.
Το Φυτίδειο Αθλητικό Κέντρο τι θα το κάνει το ΤΕΠΑΚ;
Και πάλι είναι συμφωνία με το Δήμο Λεμεσό για πέ-

ντε χρόνια, θα αναβαθμίσουμε κάποιες εγκαταστά-
σεις και θα χρησιμοποιείται ορισμένες μέρες της βδο-
μάδας αποκλειστικά από τα μέλη της πανεπιστημια-
κής κοινότητας. 
Είναι δύσκολο μέσα σε μια πόλη να λειτουργήσει ένα
νέο Πανεπιστήμιο; Βεβαίως διότι έχεις πολλούς πε-
ριορισμούς αλλά το τελικό αποτέλεσμα θα έχει πολύ
πιο θετικό από το να ήταν εκτός.
Μια πρόσφατη μελέτη του Μετσοβείου Πολυτεχνεί-
ου λέει ότι δημιουργούνται προβλήματα στο κυκλο-
φοριακό και με τα υγρά και στερεά απόβλητα από τα
εργαστήρια των Σχολών. Ναι, γι’ αυτό πρέπει να βρού-
με τρόπους να βρεθούν λύσεις σε αυτά τα προβλή-
ματα. Σίγουρα είναι πιο δύσκολο εγχείρημα, διότι το
Πανεπιστήμιο πρέπει να λειτουργεί προς όφελος της
κοινωνίας που το φιλοξενεί και όχι εις βάρος της. Τα
απόβλητα με την κατάλληλη επεξεργασία μπορεί να
δημιουργούν ενέργεια, υπάρχουν σχετικές τεχνικές
που μελετούμε, διότι επιθυμούμε να είμαστε μια «πρά-
σινη πανεπιστημιούπολη». Ακόμα και για το κυκλο-
φοριακό υπάρχουν τρόποι, ήδη σε συνεργασία με την
Εταιρεία Αστικών Λεωφορείων Λεμεσού οι φοιτητές
μας μπορούν να χρησιμοποιούν δωρεάν όλα τα υφι-
στάμενα δρομολόγια και παράλληλα έχουν μπει τρεις
καινούργιες ειδικές γραμμές για τους φοιτητές που
καλύπτουν όλες τις ώρες.
Το ΤΕΠΑΚ έχει παρέμβαση στην κοινωνία της Λεμε-
σού; Πιστεύω ναι, και είναι πιο αισθητή αυτή η πα-
ρέμβαση ακριβώς επειδή αναπτύσσεται μέσα στην
πόλη, βλέπει τα ζητήματα που απασχολούν τους

απλούς ανθρώπους και ήδη αρκετά από τα ερευνητι-
κά προγράμματα που αναπτύσσονται έχουν να κά-
νουν με ζητήματα της κοινωνίας, ιδιαίτερα της Λεμε-
σού. Οι συμφωνίες συνεργασίας που υπογράψαμε με
διάφορους οργανισμούς ή κρατικούς φορείς, ανά-
μεσα σε άλλα αφορούν έρευνες σε ζητήματα με ση-
μαντικό κοινωνικό αντίκτυπο.
Υπογράψατε πρόσφατα συμφωνία και με το Πανεπι-
στήμιο Χάρβαρντ για το θέμα έρευνας. Η συμφωνία
αναμένεται να υπογραφεί σύντομα. Συγκεκριμένα,
το CyprusInternational Institute που δημιουργήθηκε
ως αποτέλεσμα της συμφωνίας που έγινε με το κρά-
τος και το Harvard SchoolofPublicHealth (HSPH) στα-
ματά τη λειτουργία του και δημιουργείται εντός του
ΤΕΠΑΚ Ινστιτούτο Περιβαλλοντικής και Δημόσιας Υγεί-
ας, πάλι σε συνεργασία με το HSPH. 
Τι γίνεται με τη Σχολή Καλών Τεχνών που τη διεκ-
δικεί και η Πάφος; Χαίρομαι ιδιαίτερα που ο ίδιος ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας έχει υποστηρίξει να δη-
μιουργηθεί αυτή η Σχολή στο ΤΕΠΑΚ. Ελπίζουμε ότι
το φθινόπωρο θα θεσμοθετηθεί η ίδρυσή της μέσω
της Βουλής. 
Η Πάφος μπορεί να διεκδικήσει Σχολή Καλών Τεχνών;
Η πάγια θέση της Διοικούσας Επιτροπής είναι ότι το Πα-
νεπιστήμιο πρέπει να αναπτυχθεί σε ένα ενιαίο χώρο
και η έδρα του είναι η Λεμεσός. Συνεργασίες θέλουμε
να προωθήσουμε με όλους τους Δήμους και όπως εί-
πα ήδη αρχίσαμε με το Δήμο Λεμεσού και έχει τροχο-
δρομηθεί συμφωνία και με το Δήμο Γεροσκήπου.
Ζήσατε το ξεκίνημα του Πανεπιστημίου Κύπρου τώ-

ρα το ΤΕΠΑΚ. Τι κοινά και τι διαφορές βλέπετε; Υπάρ-
χουν πάρα πολλά κοινά όσον αφορά τα επίπεδα. Οι
νόμοι των δυο πανεπιστημίων είναι σχεδόν ταυτόση-
μοι. Το ΤΕΠΑΚ είναι το δεύτερο δημόσιο πανεπιστή-
μιο της χώρας συμβατικού τύπου. Ήδη προσφέρει δι-
δακτορικά προγράμματα και ασχολείται και με βασι-
κή πέραν της εφαρμοσμένης έρευνας. Οι διαφορές
είναι κυρίως με το χώρο ανάπτυξης, το ένα έγινε εκτός
του κέντρου της πόλης, το άλλο μέσα στο κέντρο με
τη στενή συνύπαρξη πανεπιστημίου και κοινωνίας. 
Ακουστήκαν έντονα παράπονα για τις διαδικασίες
πλήρωσης των θέσεων στο ΤΕΠΑΚ. Είμαστε, δυστυ-
χώς, μια μικρή κοινωνία και καμιά φορά υπάρχει με-
γάλη δόση υπερβολής σε αυτά που ακούγονται, που
σίγουρα δεν ισχύουν αυτούσια. Δεν λέω ότι δεν έγι-
νε κάτι, αλλά αυτό το κάτι πολλαπλασιάζεται. Οι δια-
δικασίες πλήρωσης θέσεων είναι δεδομένες,  αν έγι-
ναν κάποια λάθη δεν ήταν εκ προθέσεως. Με το που
εντοπίζεται κάποιο λάθος λαμβάνονται αμέσως διορ-
θωτικά μέτρα. Πρέπει να παραδεχτώ ότι υπήρχαν
περιπτώσεις  πολύ πρόσφατα που μόλις εντοπίστηκε
κάτι ξεκίνησε η διαδικασία της αναπομπής, όπου η Δι-
οικούσα Επιτροπή ζητά από το Εκλεκτορικό Σώμα να
επαναλάβει μέρος της διαδικασίας ή να τεκμηριώ-
σει καλύτερα τις εισηγήσεις του.
Γιατί συμβαίνουν αυτά; Διότι είναι περίπλοκες οι δια-
δικασίες και μπορεί κάποια σημεία να επιδέχονται
πολλαπλών ερμηνειών. Η Διοικούσα Επιτροπή έχει
ευθύνη να διασφαλίζεται η νομιμότητα, η διαφά-
νεια των διαδικασιών και κατ’ επέκταση να ενισχύε-

ται το αίσθημα κοινωνικής δικαιοσύνης. 
Πώς εισπράττετε τα αρνητικά δημοσιεύματα για πα-
ρατυπίες, αναξιοκρατία, ευνοιοκρατία; Τους τελευ-
ταίους οκτώ μήνες που είμαι εδώ δεν έχω δει κάτι να
διατυπωθεί για το ΤΕΠΑΚ. Το πρώτο πράγμα που συμ-
φωνήσαμε μόλις ανέλαβε καθήκοντα η νέα Διοικού-
σα Επιτροπή ήταν να δημοσιοποιούμε τα πάντα, φυ-
σικά σεβόμενοι τις αρχές της προστασίας των προ-
σωπικών δεδομένων. Αν μπείτε στην ιστοσελίδα του
Πανεπιστημίου εκεί υπάρχουν οι περιλήψεις των απο-
φάσεων των σωμάτων διοίκησης που είναι η Διοικούσα
Επιτροπή και το άτυπο Πρυτανικό Συμβούλιο. Αυτό
έφερε στην επιφάνεια κάποια ζητήματα που έχρι-
ζαν διόρθωσης και αυτό έγινε. Τόσες αποφάσεις λαμ-
βάνονται, κάπου μπορεί να γίνει λάθος. 
Υπάρχουν όμως και λάθη που δεν μπορούν να διορ-
θωθούν. Ναι, αλλά δεν εντοπίστηκαν τέτοιου είδους
λάθη που να μην μπορούσε να γίνει κάτι. Όσον αφο-
ρά τις προσλήψεις μην ξεχνούμε ότι εδώ στην Κύ-
προ υπάρχει το αίσθημα ότι «εγώ είμαι ο καλύτε-
ρος» και αν δεν πήρα τη θέση θεωρώ ότι έγινε λά-
θος στη διαδικασία. 
Λειτουργούν και οι προσωπικές συμπάθειες στις προ-
σλήψεις; Στο ΤΕΠΑΚ δεν έχουν ακόμη τεθεί σε λει-
τουργία οι διαδικασίες ανέλιξης. Οι πρώτες εκλογές
ακαδημαϊκού προσωπικού έγιναν με εκλεκτορικά σώ-
ματα που ήταν εξολοκλήρου με ακαδημαϊκούς διε-
θνούς φήμης από το εξωτερικό. Αυτό διασφαλίζει ότι
δεν μπαίνουν μέσα παράγοντες εκτός των καθαρά
ακαδημαϊκών κριτηρίων. 

Πρέπει να λειτουργεί 
προς όφελος
της κοινωνίας που 
το φιλοξενεί

Η αυτονόμηση του ΤΕΠΑΚ το μεγάλο στοίχημα

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Στόχος της είναι όπως στα δυο χρό-
νια στην Προεδρία της Διοικούσας
του ΤΕΠΑΚ να βοηθήσει το ανώτατο
εκπαιδευτικό αυτό ίδρυμα να αυτο-
νομηθεί και να αφήσει ένα στίγμα
πιο μακροπρόθεσμα δημιουργώντας
κάποια νέα σχολή ή τμήματα. Η Ελπί-
δα Κεραυνού Παπαηλιού παραδέχε-
ται ότι έγιναν κάποια λάθη στις δια-
δικασίες πλήρωσης θέσεων, αλλά
δεν ήταν εκ προθέσεως και ήδη λαμ-
βάνονται διορθωτικά μέτρα. Όσο για
τη διεκδίκηση της Πρυτανείας, είναι
ένα θέμα που θα σκεφτεί όταν θα έλ-
θει η ώρα.

Ποιο στοίχημα έβαλε η Ελπίδα Κεραυνού ερχό-
μενη στο ΤΕΠΑΚ; Να φανεί στο σύντομο αυτό χρο-
νικό διάστημα των δυο χρόνων ότι αυτά που κά-
ναμε βοήθησαν το Πανεπιστήμιο να αυτονομη-
θεί και επιπρόσθετα άφησαν ένα στίγμα πιο μα-
κροπρόθεσμα δημιουργώντας κάποια νέα Σχολή
ή Τμήματα. Αν διαμορφώσουμε ένα ολοκληρω-
μένο σχέδιο για τη στρατηγική ανάπτυξη και λει-
τουργήσουν και τα μεταπτυχιακά προγράμματα
θα είναι πολύ σημαντικό. Στην έρευνα να μπουν
οι σωστοί θεσμοί. Ήδη εξασφαλίστηκαν στρα-
τηγικά και άλλα σημαντικά προγράμματα έρευ-
νας που θα φέρουν νεαρούς επιστήμονες από
πολλές χώρες του εξωτερικού. 
Θα σας ενδιέφερε η πρυτανεία του ΤΕΠΑΚ;  Αυτή
τη στιγμή είναι τόσα πολλά τα ζητήματα που ασχο-
λούμαι που δεν μπορώ να σκεφτώ τέτοια πιθανό-
τητα. Σίγουρα δεν μπορεί να ολοκληρωθεί το έρ-
γο μου μέσα σε δυο χρόνια, όμως αυτός δεν είναι
λόγος για να διεκδικήσεις την πρυτανεία, είναι πολ-
λές οι παράμετροι και όχι μόνο η καθαρά ακαδη-
μαϊκή καριέρα, είναι και λόγοι οικογενειακοί.
Μητέρα δυο παιδιών που ζει στη Λευκωσία… με
δουλειά και στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. Το να έχεις
υποχρεώσεις ταυτόχρονα σε δυο πανεπιστήμια
και να μετακινείσαι είναι δύσκολο, και χρειάζεται

σκέψη για οποιεσδήποτε μελλοντικές αποφάσεις.
Σας ενδιαφέρει η πρυτανεία του Πανεπιστημίου
Κύπρου, μιας που την είχατε ξανά διεκδικήσει;
Δεοντολογικά δεν το θεωρώ σωστό από τη στιγ-
μή που ηγούμαι ενός πανεπιστημίου να σκέφτο-
μαι άλλο. Δεν παύει όμως το Πανεπιστήμιο Κύ-
πρου να είναι το πανεπιστήμιο στο οποίο ανήκω
οργανικά, το οποίο αγαπώ και γνοιάζομαι και
θέλω να δω να προοδεύει.
Οι σχέσεις σας με τον πρύτανη του Πανεπιστημί-
ου Κύπρου Σταύρο Ζένιο πώς είναι;  Δημιουργή-
θηκαν εντάσεις μεταξύ σας λόγω διαφορετικών
απόψεων. Δεν υπήρχαν διαφωνίες στην προη-
γούμενη πρυτανεία η οποία θεωρώ ότι ήταν πο-
λύ πετυχημένη μιας και έθεσε τις βάσεις σε πολ-
λά καινούργια ζητήματα στο Πανεπιστήμιο Κύ-
προ. Σίγουρα υπήρχαν διαφορετικές απόψεις για
συγκεκριμένα ζητήματα ή ως προς τον τρόπο χει-
ρισμού τους αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι υπήρχε
διαμάχη. Με τον Σταύρο Ζένιο συμμετέχουμε στη
Σύνοδο των Πρυτάνεων, πέραν αυτού είναι πρό-
εδρος και εγώ αντιπρόεδρος στην ad hocεπιτροπή
που είχε συσταθεί το Μάιο του 2008 για να δια-
μορφώσει πρόταση για μια ενιαία νομοθεσία
για τα πανεπιστήμια της Κύπρου, δημόσια και ιδιω-
τικά, η οποία σύντομα θα κατατεθεί στον Υπουρ-

γό. Πάλι υπήρχαν σημεία που μπορεί να είχαμε
διαφορετικές απόψεις.
Ήταν έντονη η διαφωνία σας στο θέμα της εισα-
γωγής στα Πανεπιστήμια μαθητών με GCE; Το θέ-
μα αυτό είναι παλιό, από τα πρώτα χρόνια λει-
τουργίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, και οι δικές
μου απόψεις είναι καταγραμμένες από τότε. Κα-
τά τη διάρκεια της δικής μας πρυτανείας 2002-
06 το θέμα το συζητούσαμε κατά καιρούς. Απώ-
τερος σκοπός μας τότε ήταν να αυξηθεί ο αριθ-
μός των θέσεων φοίτησης και αν το πράξεις χω-
ρίς να διευρύνσεις ταυτόχρονα τη δεξαμενή άντλη-
σης φοιτητών, τότε είναι αναμενόμενο να μειω-
θεί το επίπεδο. Ο προβληματισμός μας ήταν πώς
να προσελκύσουμε τους καλύτερους μαθητές της
Κύπρου είτε αυτοί πήγαιναν στα δημόσια σχολεία
είτε στα ιδιωτικά. Δεν ήμουν μέλος της Συγκλή-
του όταν ανέκυψε το θέμα πρόσφατα. Το καλο-
καίρι του 2007 ζητήθηκε από τα Τμήματα να προσ-
διορίσουν τα κριτήρια εισαγωγής διότι υπήρχε η
κατ’ αρχήν απόφαση της Συγκλήτου για ουσια-
στική διεύρυνση της εισαγωγής φοιτητών με G.C.E. 
Ποια ήταν η θέση σας; Και ως πρόεδρος τότε του
ΚΥΣΑΤΣ και τώρα ως πρόεδρος της Διοικούσας Επι-
τροπής του ΤΕΠΑΚ θεωρώ ότι δημιουργήθηκε αδι-
καιολόγητος σάλος για ένα θέμα που δεν είναι

μείζον. Ναι, πρέπει να βελτιώσουμε το σύστημα
εισδοχής στα πανεπιστήμιά μας, εκεί που υπάρ-
χουν αγκυλώσεις οι οποίες λειτουργούν εναντίον
της μέσης «ο πρέσβης των πρέσβεων» και πανε-
πιστημιακής εκπαίδευσης, αλλά θεωρώ ότι η θέ-
σπιση ειδικών διαδικασιών εισδοχής για εγχώρι-
ους υποψηφίους που κατέχουν προσόντα πρό-
σβασης άλλων χωρών δεν αποτελεί προτεραιό-
τητα. Πρέπει να σημειώσω όμως ότι είναι διεθνώς
αποδεκτό ότι ένα αδιάσπαστο στοιχείο της αυ-
τονομίας των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων είναι και
η επιλογή των φοιτητών τους.
Θεωρείτε ότι κρύβονται άλλα συμφέροντα από
πίσω; Όχι, νομίζω ότι η πραγματικότητα είναι πιο
απλή. Υπήρχε η κοινή αντίληψη και σε αυτό συμ-
φωνώ απόλυτα ότι πρέπει η Κύπρος σε εύλογο
χρονικό διάστημα να αποκτήσει την αυτοδυνα-
μία της στα προπτυχιακά προγράμματα. Αυτό
σημαίνει αυξάνω τις ειδικότητες και τις θέσεις
φοίτησης. Αν δεν κάνω κάτι άλλο για να προ-
σελκύσω περισσότερους υποψηφίους, τότε μει-
ώνω τα επίπεδά μου. Έχει να κάνει με την ποιό-
τητα. Ατεκμηρίωτοι όμως ισχυρισμοί ότι τα παι-
διά των ιδιωτικών σχολείων είναι τα καλύτερα ή
ότι χάνουμε τους καλύτερους δεν θα έπρεπε να
είχαν λεχθεί.

Αδικαιολόγητος ο σάλος για τα GCE 

Είστε μια γυναίκα που ανοίγει δρόμους. Πού κρύβεται η επιτυχία;  Ποτέ δεν
λέω όχι στις προκλήσεις. Είναι πιστεύω η αφοσίωση σε ό,τι κάνω που επιβρα-
βεύεται.
Ήταν δύσκολη η πορεία ως γυναίκα στον πανεπιστημιακό κόσμο;  Δεν συνά-
ντησα δυσκολίες λόγω φύλου αλλά λόγω ευθύνης. Καμιά φορά ο τρόπος που
σκέφτεται μια γυναίκα είναι διαφορετικός, προσπαθεί να βρει πιο πρακτικές
λύσεις ενώ έχω δει άντρες συναδέλφους να εστιάζουν σε μια παράμετρο αγνο-
ώντας άλλες εξίσου σημαντικές.
Όταν σας πειράξουν επιτίθεστε; Εξαρτάται τι είναι αυτό που θα πειράξουν. Αν
κρίνω ότι αυτό που λέχθηκε θίγει την προσωπικότητά μου και είναι αβάσιμο,
κάποια στιγμή με πιο έξυπνο τρόπο θα τους κάνω να καταλάβουν ότι αυτό
που είπαν ήταν λάθος. Αντιδρώ πιο στρατηγικά.
Χρόνος για την οικογένεια υπάρχει; Ναι, διότι έχω ευελιξία στα ωράριά μου
και μπορώ να οργανώσω το χρόνο μου έτσι ώστε να μένει ποιοτικός χρόνος
για την οικογένεια. 
Μια ακαδημαϊκός είναι απαιτητική απέναντι στα παιδιά της για τις επιδόσεις
και επιλογές τους; Η κόρη μου είναι 17 χρόνων και ο γιος μου 9. Την κόρη μου
δεν χρειάστηκε να την παροτρύνω διότι είναι πολύ μεθοδικό και οργανωμέ-
νο άτομο, ο γιος μου είναι τελείως διαφορετική προσωπικότητα, θέλει πε-
ρισσότερη βοήθεια στα μαθήματα, με θέλει εκεί δίπλα του. 
Η καταξίωση για την ακαδημαϊκό Ελπίδα ποια είναι; Δεν έχω παράπονο από
τον εαυτό μου και τίποτε άλλο να μην προκύψει μετά την ολοκλήρωση της θη-
τείας μου στο ΤΕΠΑΚ και επιστρέψω πίσω στο γραφείο μου ως καθηγήτρια πλη-
ροφορικής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου μέχρι να αφυπηρετήσω, αισθάνομαι ότι
έχω βοηθήσει τη χώρα μου υπηρετώντας πολλούς σημαντικούς θεσμούς.

Αισθάνομαι ότι έχω
βοηθήσει τη χώρα μου

ΕΛΠΙΔΑ ΚΕΡΑΥΝΟΥ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Χρειάζεται 15 χρόνια για να φτάσει στην πλήρη ανάπτυξη το Πανεπιστήμιο

Συνάντηση με αντιπροσω-
πεία του ΔΗΣΥ υπό την προ-
εδρία του κ. Νίκου Αναστα-
σιάδη (στην οποία συμμε-
τείχαν ο Πρόεδρος και άλλα
μέλη της Επιτροπής Παιδεί-
ας της Βουλής) η οποία έγι-
νε λίγο μετά το διορισμό
της νέας Διοικούσας Επι-
τροπής. 

Εκδήλωση που έγινε τον περασμένο Μάιο προς τιμήν του σκι-
τσογράφου Γιώργου Μαυρογένη, στην οποία παρέστη και ο Πρό-
εδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Το Άτυπο Πρυτανικό Συμβούλιο του ΤΕΠΑΚ στο οποίο συμμετέχουν η Πρόεδρος
και οι δύο Αντιπρόεδροι της ΔΕ και ο Διευθυντής Διοίκησης και Οικονομικών. Το
Συμβούλιο επιλαμβάνεται όλων των τρεχόντων ζητημάτων του Πανεπιστημίου. 

Ποιοτικός έλεγχος των προγραμμάτων
ιδιωτικών πανεπιστήμιων
Είστε μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης Ιδιωτικών Πανεπιστημίων.
Ναι, έχουν γίνει σημαντικά βήματα και αυτή τη στιγμή τα τρία ιδιωτι-
κά πανεπιστήμια παρέχουν μια σοβαρή εναλλακτική λύση για πολ-
λούς νέους της Κύπρου. Η Επιτροπή αξιοποιώντας ομάδες ειδικών
από διάφορες χώρες κάνει τον απαιτούμενο έλεγχο και ποιοτική πα-
ρακολούθηση για την έγκριση προγραμμάτων. 
Η μικρή Κύπρος μπορεί να σηκώσει τόσα πανεπιστήμια; Με τους
ντόπιους φοιτητές και μόνο όχι. 
Η δεξαμενή προσέλκυσης είναι η Ελλάδα; Ήδη έχουμε φοιτητές
από την Ελλάδα και θα πρέπει να γίνει προσπάθεια να έρχονται και να
μένουν. Για το ΤΕΠΑΚ είναι πολύ σημαντικό να πάρει την αναγνώριση
από την Ελλάδα, συγκεκριμένα από τον ΔΟΑΤΑΠ (Διεπιστημονικός
Οργανισμός Αναγνώρισης Ακαδημαϊκών Τίτλων και Πληροφόρησης)
και αυτό ήδη προωθείται σε συνεννόηση με το ΚΥΣΑΤΣ. Το ΤΕΠΑΚ
προσφέρει πλήρεις υποτροφίες σε έξι παιδιά από την Αφρική για να
σπουδάσουν στο Τμήμα Νοσηλευτικής. Υπάρχουν διάφοροι τρόποι
για να ξανοιχτείς σε ποιοτικούς ξένους φοιτητές, πρέπει όμως να γί-
νουν και κάποιες άλλες αλλαγές που έχουν να κάνουν και με τη
γλώσσα διδασκαλίας. Στο ΤΕΠΑΚ προσπαθούμε να προωθήσουμε
διαπανεπιστημιακά προγράμματα που σου δίνουν την ευελιξία να
χρησιμοποιείς και άλλες γλώσσες.
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